

# В парткоме идет обсуждение

Одним из главных путей и методов выполнения решений XXIII съезда КПСС является совершенствование организации производства и методов труда, внедрение научной организации труда.

В нынешних условиях научная организация труда — это сложный комплекс организационно-технических мер в сочетании с экономической и общественно-политической работой на каждом предприятии. Коллектив нашего предприятия также включился в общепартийное движение за внедрение научной организации труда.

Почти два года на предприятии работает лаборатория экономики, организации производства и управления. Два месяца назад в ее рамках создано бюро научной организации труда и производства.

На днях партийный комитет предприятия обсудил работу лаборатории по внедрению научной организации труда в ряде цехов. В целом же на заседании парткома был сделан анализ двухлетней деятельности лаборатории и определены ее задачи и главное направление в работе в свете решений XXIII съезда КПСС. С докладом о работе лаборатории выступил ее руководитель Л. П. Хозберг. Заместитель руководителя В. П. Мягков рассказал о создании в цехах № 1 и 3 творческих бригад, где непосредственно на рабочих местах внедряются планы научной организации труда.

Лаборатория работает по следующим основным направлениям: разработка и внедрение прогрессивных методов организации и планирования производства; выявление и использование резервов; разработка методики внедрения средств механизации инженерных и плано-учебных работ; научная организация труда на рабочих местах, участках и в подразделениях.

Основные трудности в лаборатории возникают из-за недовольствительной укомплектованности кадрами.

Ниже мы печатаем отдельные выступления участников обсуждения.

## РАБОТАТЬ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО

Н. Матвеев, главный инженер предприятия

Два года назад лаборатория управления и организации производства было дано задание разработать схему управления на предприятии. Только недавно такая схема была сделана и то без пояснительной записки. В основу ее положена общая разработка, сделанная научно-исследовательским институтом.

Главная задача коллектива — выбрать наиболее важные и необходимые темы, не расплываться на мелочи, работать целеустремленно.

## ФАКТОР ПО ИМЕНИ РУБЛЬ

П. Немков, член парткома

Не случайно был задан т. Хозбергу вопрос об экономической эффективности от внедрения мероприятий, разработанных лабораторией. Если затратить средства — получай отдачу. Я несогласен с утверждением, что рубль нужно считать через десять лет. Сейчас нужно добиваться такого положения, чтобы подсчитывать результаты работы через полгода-год, а не только создавать задел на будущее.

Необходимо серьезно заниматься научной организацией труда инженерно-технических работников. Ни для кого не секрет, что наши инженеры подчас не столько занимаются творческой работой, сколько курьерской и диспетчерской.

Свои критические замечания и пожелания высказали при обсуждении тт. Е. Н. Рябиков, В. И. Понкин, А. И. Потапов, С. К. Кушеверский и Н. П. Беляков.

Партком принял развернутое решение по обсуждаемому вопросу.

Молодому коммунисту, мастеру цеха № 3, Виктору ГУСЕВУ оказана высокая честь. Он избран членом партийного комитета предприятия.

## НЕОБХОДИМА ПОМОЩЬ ОТДЕЛОВ

Б. Азарян, начальник цеха № 1

Недавно группа работников предприятия побывала на Калининском вагоноремонтном заводе, где ознакомилась с внедрением системы НОТ на рабочих местах. Знакомство с опытом работы калининцев показало, какое пристальное и серьезное значение необходимо уделять планам НОТ.

У себя в цехе мы обсуждали, каким путем идти, внедряя НОТ: от малого к большому или наоборот. Думается, что самое подходящее — работать в двух направлениях, постепенно подтягивая самые отстающие участки. После внедрения каждого предложения, необходимо подсчитывать экономический эффект.

Очевидно необходимо рассмотреть вопрос об освобождении руководителей творческих бригад, так как возглавлять такую бригаду и заниматься еще одной работой практически невозможно. И, кроме того, нам необходима активная помощь инженеров отделов.



# В П Е Р Е Д

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 25 (552)

Пятница, 1 июля 1966 года

Цена 1 коп.

## Учеба и труд рядом идут

НЕДЕЛЮ назад Государственная квалификационная комиссия под председательством главного инженера предприятия Н. К. Матвеева заслушала защиту дипломных проектов выпускников вечернего техникума.

...Слово для защиты представляется мастеру цеха № 19 Ивану Ивановичу Цыганову. В зале воцаряется тишина. Голос И. И. Цыганова звучит уверенно, тема хорошо знакома, отлично разработана. Прочные знания, полученные выпускником в техникуме в сочетании с большим опытом работы на производстве, позволили комиссии оценить дипломный проект И. И. Цыганова высшей оценкой «отлично».

И. И. Цыганов — один из лучших выпускников этого года. Пять лет без отрыва от производства проучился в техникуме

этот уже немолодой человек, опытный мастер своего дела.

В этот же день на «отлично» защитили дипломные проекты контрольный мастер цеха № 12 Мария Алексеевна Мишакова, Валентин Иванович Туманов, и Анатолий Павлович Коротков, с хорошей оценкой защитили дипломы слесарь цеха № 16 Николай Иванович Межуев, слесарь цеха № 1 Алексей Иванович Селиверстов и слесарь цеха № 2 Анатолий Михайлович Баринов, старший техник ОСП Антонина Николаевна Жукова и слесарь отдела № 27 Виктор Алексеевич Никифоров.

Ряд дипломных работ выпускников техникума заслуживает серьезного внимания. Например, А. И. Селиверстов разработал тему «Стенд для сварки деталей с программным управлением», В. А. Никифоров дал хорошую

разработку темы «Установка электрохимической защиты присадочной проволоки». Дипломные работы этих товарищей свидетельствуют о хорошем знании теории в сочетании с большой производственной практикой. Вот почему эти темы, а также разработки А. М. Баринова и М. А. Мишаковой могут быть рекомендованы для внедрения в производство.

Первая в этом году защита дипломных проектов прошла успешно. Дипломанты представили технически зрелые и интересные в большинстве своем работы, тесно связанные со спецификой предприятия. Всем им присвоены квалификации техников.

Многолетняя упорная учеба без отрыва от производства увенчалась заслуженным успехом.

В. ПАНИН, директор вечернего техникума.

## Все только начинается

СКОЛЬКО раз в жизни человека бывают неповторимые дни, которые то радостью, то грустью отзываются через далекие года.

Этот день богат, казалось бы, самыми противоположными чувствами и ощущениями, чувствами-спутниками: радостью и грустью, покоем и тревогой.

Сегодня окончена школа. Сегодня финиш самого первого эта-

па жизни. Позади одиннадцать лет учебы, а впереди — вся жизнь.

Девяносто девять юношей и девушек выпустила школа № 3 из 11-х классов. Вместе со свидетельствами о среднем образовании они получили квалификационные удостоверения программистов-вычислителей, воспитателей детских садов, токарей и слесарей. Гордость школы — пять медалистов

Ольга Классиди, Валентина Круковская, Сергей Куликов, Людмила Лагутина, Татьяна Самохвалова.

Да, сегодняшние выпускники не похожи на тех, кто окончил школу в пятидесятые годы, в начале шестидесятых. Это — новое поколение. И у тех, кто был гостем традиционного торжественного вечера не раз мелькнула мысль: «Мы были другими. У нас было иначе». У каждого поколения свой неповторимый облик и свои особенности.

В этот праздничный вечер особенно часто звучали слова: «до свиданья» и «спасибо». Их произносили учителя, гости, выпускники. Очень тепло написал 11 «А» своему классному руководителю Александру Александровичу Танаеву:

«Вашу заботу и доброту  
Каждый помянет не раз,  
Сорок взволнованных лиц,  
Сорок пар добрых глаз».

Самое большое спасибо школе, учителям, родителям. До свиданья — тоже школе и учителям. За все, что есть хорошего в каждом из них, за науку, за мир, открытый настесь.

— Не задирайте носы и не думайте, что вы все знаете, дорогие ребята! Держитесь коллективом! Не расставайтесь с книгой и в любом случае продолжайте учиться и совершенствоваться! — так школа провожала своих питомцев.

Счастливые и взрослые, смущенные и нарядные, прошли они в этот вечер по улицам города.

Один раз в жизни бывает семнадцать лет. Один раз в жизни бывает этот неповторимый вечер.

Р. Григорьев.

## На финише квартала

Второй квартал завершен. По итогам предпоследней декады июня в социалистическом соревновании победителем вышел коллектив цеха № 8, неоднократно занимавший классные места.

Второе место присуждено коллективу цеха № 30. Почетное третье место разделили цехи №№ 4 и 40.

За достигнутые показатели хорошая работа отмечена цехам №№ 16 и 42.

По второй группе первенства решено не присуждать. Второе место в соревновании занял коллектив цеха № 25. Хорошо в декаде работал коллектив транспортного отдела.

Среди отделов второе место в соревновании занял коллектив, которым руководит т. Бабанин. Хорошая работа отмечена центральной лабораторией.

Неудовлетворительная работа отмечена цехам №№ 1, 3, 11, 18 и 22 за случаи нарушения трудовой дисциплины, цеху № 41 — за грубый брак.

Отделу № 27 указано за задержку конструктивной доводки моечной машины в цехе № 12.

Неудовлетворительная работа отмечена отделу, которым руководит т. Попов, за некачественную разработку кузова новой детской коляски.

# Праздник бодрости, силы, зрелости

Ранним утром по городу промчалась большая колонна мотоциклистов, возвещая о начале праздника. День советской молодежи ветунил в город.

Некоронованным «королем» этого счастливого дня стал спорт. На площадках и дорожках стадиона, на водохранилище, на трассе мотокросса — всюду состязались ловкие, умелые, сильные. Два дня продолжались соревнования воднолыжников, в воскресенье стартовали яхтсмены и парашютисты, боролись за первенство волейболисты и городошники.

А вечером площадь Космонавтов стала центральным местом народного праздника. Музыка, песни и смех наполнили огромное пространство площади, выплеснулись на прилегающие улицы. Кажется, весь город пришел светлым июньским вечером посмотреть концерт художественной самодеятельности, спеть вместе со всеми, потанцевать, встретиться с друзьями.

И финал праздника — большой фейерверк. Разноцветные огненные брызги были видны далеко за пределами города. И долго еще не смолкала музыка и песни — спутницы праздника, счастья и хорошего настроения.

## Под парусом

В воскресенье погода не благоприятствовала, пожалуй, только яхтсменам: ветер был слаб и водохранилище спокойным. Но тем не менее все яхты вышли на старт соревнований в честь Дня советской молодежи.

В результате трех заездов первенство среди швертботов класса «М» одержал экипаж рулевого Валентина Ерофеева.

## Впереди „Золотая осень“

Уже в третий раз комитет ДОСААФ предприятия организует крупные мотокроссы. И с каждым разом увеличивается число команд-участниц, растет мастерство спортсменов, наша трасса становится известной не только в пределах области.

Каждые соревнования — это новая ступенька повышения мастерства наших гонщиков. На мотокроссе «Юность» в честь Дня Советской молодежи среди десяти команд наши гонщики Владимир и Евгений Девятовы, Юрий Гуляев и Владимир Журавлев упорно боролись за звание сильнейших. Уже в первом заезде на машинах кл. 125 куб. см. Евгений Девятков пришел четвертым, следом стартовал Владимир Журавлев. Четвертое и пятое место среди двадцати двух претендентов — результат неплохой. Среди мужчин на машине 175 куб. см еще большего успеха добился Владимир Девятков. 27 гонщиков вышли на трассу. Владимир опередил многих из

них, заняв в гонках призовое третье место.

Таким образом наша команда уступила первенство лишь одному центральному клубу. Все спортивные клубы нашей области и многие другие опытные команды остались позади.

Своим успехом мотокросс обязан четкой и добросовестной работе энтузиастов-общественников Н. Кондрашечкина, В. Иванова, И. Гаврилова. Большую помощь комитету ДОСААФ оказали А. П. Заикин и В. Н. Коптилов.

Когда финишировал кросс, был разыгран памятный подарок. Обладателем самого счастливого билета стал слесарь цеха № 21 Виктор Чернышов — в памятной лотерее он выиграл велосипед.

Кросс окончен. Награждены победители. Спортивные страсти немного улеглись, а в секции ДОСААФ снова идут тренировки, вынашиваются планы организации нового мотокросса «Золотая осень».

Ю. Жезлов.

## Два этажа брака

О ремонте и качестве ремонтно-строительных работ написаны уже такие фолианты, что без труда из них можно выстроить не одну египетскую пирамиду. Но тема, как видно, с годами не суждено состариться. И потому никогда к ней не иссякнет интерес.

Наконец-то южные антресоли, где расположены несколько отделов и службы трех цехов, начали менять свой облик. Правда, работа существенно затянулась, но всякая коренная переделка требует много времени и труда. Пока отремонтирована только одна треть площади. Смотреть бы да радоваться: после ремонта и старые стены молодеют. Но бить в литавры здесь не придется. Скорее нужно воспользоваться колоколом и призвать на помощь всех, пока еще не поздно исправить положение. Дело в том, что качество ремонтных работ, производимых цехом № 10, не выдерживает никакой критики. Глядя на небрежно окрашенные стены, на грубо сваренные и незначительные металлические переплеты, варварски замазанные шпаклевкой и краской стекла, трудно поверить, что ко всему этому прикладывали руки люди, имеющие строительные специальности и большой стаж работы. Невозможно представить, что кто-то контролировал эту работу. Хотя начальник цеха № 10 И. П. Румянцев ежедневно навещался на площадку. Но нужно было делать быстрее, о качестве же никто не помывлял. Грубейшую ошибку допустили проектировщики (отдел № 27), оставив антресоли без приточной вентиляции. И эта ошибка скажется на здоровье

десятков людей, работающих здесь. Отразится она и на производительности их труда.

Можно было бы и не рассказывать так подробно об этом случае, но цех № 10 и некоторые другие подразделения продолжают подобным же образом «ремонтировать» первый этаж, где расположен отдел № 17.

Сейчас здесь монтируется уникальнейшее оборудование, создается типография офсетной печати. Не один год ждали этой реконструкции. Теперь появилась возможность организовать здесь работу по последнему слову техники. Но вид уже отремонтированных помещений заставляет задуматься, делали здесь что-либо или только собираются. Бетонные перекрытия наскоро побелены, на виду все следы опалубки, глядя на стены, никогда не скажешь, что их только что касалась рука штукатура, желтая краска уже отсырела и вздулась пузырями. А ведь ремонту еще и конца не видно. Пол устлан пластиком такого безрадостного цвета, что диву даешься. У себя дома никто из строителей и задаром бы такой не постелил. Вина за качество ремонта полностью ложится на руководство и работников цеха № 10.

Под стать ему работала и бригада слесарей из цеха № 18. Металлические опоры, явно неудачно спроектированные в отделе № 27, выполнены грубо, по-топорному. Хороший хозяин и в скотном дворе не допустит таких балок и опор. Здесь они соседствуют рядом с самой современной аппаратурой. Правда, маляры постарались закрасить все изъяны, но шила в мешке не утаишь. Брак вылезает отовсюду.

Два этажа брака — такой делаешь вывод, познакомившись с реконструкцией южных антреселей. Реконструкция явно затянулась, в это дело вложены немалые средства, но они не оправданы, потому что качество работ настолько низко, что многое придется переделывать. Отдел новой техники и бюро эстетики и культуры труда, призванные контролировать исполнение подобных мероприятий, заняли позицию только свидетелей.

Счастье, что бракоделы живут не в петровские времена, когда со всей суровостью наказывали тех, кто «осмелился войску государя продать негодные пищаши и фузьи». Но ведь это не избавляет их от ответственности. И строго спросить с конкретных виновников у нас есть кому.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

## ПОГОДА В ИЮЛЕ

Почти по всей ЕВРОПЕЙСКОЙ ТЕРРИТОРИИ страны температура воздуха в июле будет выше обычной на 1—3 градуса. Лишь на крайнем западе июль ожидается несколько прохладнее нормы. В северной половине территории особенно жарко будет во второй, пятой пятидневках и в конце месяца. В южной половине — в первой, третьей и шестой пятидневках. Температура днем даже в северных районах повысится до 25—30 градусов, в центральных областях — до 27—32 градусов, в южных и юго-восточных районах — до 30—35 градусов (местами до 38). Пройдут ливни с грозами. В сумме за месяц осадки составят больше нормы в западной половине территории и меньше, а местами около нормы — в восточной. Около середины третьей декады на европейскую территорию дохнет прохладой Баренцево море. Температура понизится в северных районах ночью 6—11, в средней полосе — 7—12, в южной — до 9—14 градусов.

Вечерний техникум с 1 по 20 июля объявляет набор учащихся в группы на базе средней школы (на третий курс) и в группы на базе неполной средней школы (на первый курс).

Лица, желающие поступить в техникум, подают заявление на имя директора техникума с приложением следующих документов:

аттестат о среднем образовании или свидетельство об окончании неполной средней школы, направление на учебу с характеристикой организации, выписка из трудовой книжки, медицинская справка о состоянии здоровья, три фотографии размером 3х4. В заявлении необходимо указать свой домашний адрес, партийность или принадлежность к ВЛКСМ, профессию или квалификацию и трудовой стаж.

Администрация техникума.

## Берегите себя!

Купальный сезон в разгаре, а дисциплины на воде нет. Меры предосторожности, о которых много писалось и говорилось на большинстве не оказывают воздействия. В этот купальный сезон проделана достаточная профилактическая работа, но, к сожалению, отдача от этого незначительна и обстоятельства подчас вынуждают махать кулаками после драки.

Всем известно, что купаться разрешается только в отведенных местах, но мало кто считается с этим. 22 июня ученики школы № 5 Сергей Рябцев и Юрий Митенков были подобраны спасательным катером на расстоянии 50 метров от берега. Хотя ребята и умеют плавать, но при возвращении выбились из сил.

Простейший подсчет показывает, что травматизм в основном получают те, кто купается на каменистом берегу. Медсестра ежедневно оказывает помощь только им. Однако надо смотреть глубже и понять причины сложившегося положения. На пляж жители идут неохотно, потому что с каждым годом песчаная коса становится все меньше. При большом скоплении народа образуется толкучка, в которой трудно разобраться дежурной смене. Следовательно необходимо расширить пляж и как можно скорее.

Известно всем, что заходить или заплывать за знаки ограждения не разрешается, поскольку они рассчитаны с учетом исключения опасности и в расчете на силы среднего пловца. Однако немногие подчиняются этому правилу. Причем самые инициативные нарушители — взрослые. Они пренебрегают требованиями и замечаниями дежурных и наблюдателей, показывая дурной пример детям. И вот плоды. 18 июня ученики школы № 5 Валентин Лавров и Юрий Рыбин, багуясь в воде, стащили с места знаки ограждения, укрепленные стальным тросом на мощном грузе. Ребята не посчитались с тем, что могут кого-то дезориентировать на воде. 24 июня ученик школы № 10 Дидковский заплыл далеко на взрослом пляже, скрывшись от наблюдения из баржи, и не подчинился требованиям дежурного.

Всем коренным жителям известно, как обманчива погода

на водохранилище. Много было неприятных случаев с лодочниками в открытом море, много говорилось об этих происшествиях. В одно из воскресений штормующий плен попали выпускники школы № 3 Юрий Румянцев и Виктор Тувакин. Несмотря на нарушение режима плавания, пришлось выйти спасательному катеру и доставить их на берег.

Из сказанного ясно, что хотя и по проторенной дорожке, но лидируют в числе нарушителей дети и подростки. На мой взгляд, это объясняется тем, что с детьми недостаточно работают в школе учителя, спасательная служба, низка требовательность родителей. И работают все в этом направлении разобщенно. Может быть пришло время, а это подсказывают обстоятельства, когда от учащихся необходимо принять зачеты по правилам безопасности на воде, как по прикладному предмету.

Самой результативной мерой безопасности на воде является обучение плаванию. Этот вопрос обсуждался уже несколькими организациями, но до сих пор не решен. Прежде всего трудно подыскать инструкторов-общественников, а самое главное — необходимо построить «лягушник». В открытом водоеме они не обучат плаванию.

Нельзя обойти молчанием отношение населения к профилактическому материалу, который усиленно распространяет спасательная служба по всевозможным каналам. Проходит всего несколько дней и расклеенные плакаты срываются со своих мест. Пренебрежение к этому можно расценить как пренебрежение к собственной безопасности и безопасности другого человека. Сейчас сорваны все плакаты с автобусных павильонов, растерзаны многие стенды. К тому же это свидетельствует об элементарном неуважении к труду других, это проявление бескультуры.

Отдых на воде приятен, полезен и радостен. Но чтобы он действительно стал таковым необходимо строгое и точное соблюдение мер безопасности на воде. Итак, предосторожность — еще раз предосторожность.

В. Пегров,  
начальник спасательной станции.

## СПАСИБО!

Неделю назад большая группа выпускников школы № 1 возвратилась из туристической поездки в Ленинград.

Четыре незабываемых дня провели двадцать семь школьников в этом городе, осмотрели Эрмитаж и Русский музей, Петергоф, Смольный и многое-многое другое.

Организовала эту замечательную поездку классный руководитель Марина Матвеева.

Предприятию на постоянную работу требуются уборщицы. Обращаться в отдел кадров, телефон 34-56.

Следующий номер газеты выйдет 15 июля.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.